
  

VERBALE NR.32 DEL 06/07/2015 approvato nella seduta del 14/09/2015 
L’anno 2015, il giorno 6 del mese di luglio, previo convocazione prot. nr. 564 del 29/06/2015, si è riunito il Consiglio 

dell’Ordine per discutere e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbale seduta di Consiglio precedente. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

3) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

4) Richiesta patrocini, nulla-osta, etc. 

5) Parere di congruità parcelle professionali. 

6) Bilancio Preventivo 2015 e Conto Consuntivo 2014: approvazione. 

7) Comunicazioni del Presidente. 

8) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18,30 sono presenti i Consiglieri Antonio FASULO, Antonio AQUINO, Patrizio CIASULLO, Gaetano 

D’AGOSTINO, Antonio Gerardo DONATIELLO, Angelo IANNICIELLO, Massimo MAGLIO, Vincenzo 

ZIGARELLA. 

I Consiglieri Natascha ALBANESE, Rocco DI PIETRO, Fulvio MASI e Antonio PISANO hanno rispettivamente 

comunicato l’impossibilità a partecipare alla odierna seduta di Consiglio. 

Assume la funzione di Segretario il Consigliere AQUINO. 

PUNTO 1 
Il Presidente propone al Consiglio l’approvazione del Verbale nr. 31 della seduta di Consiglio del 22/06/2015 

richiedendo nel contempo se ci siano osservazioni; non essendocene, il Consiglio lo approva all’unanimità. 

PUNTO 2 
Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Luigi FERRANTE, prot. nr. 567 del 30/06/2015, il Consiglio delibera 

all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 

2733. 

PUNTO 3 
Vista la nota prot. nr. 571 del 03/07/2015 del CNI relativa alla segnalazione di eventuali candidature per comitati e 

sottocomitati ACCREDIA, il Consiglio all’unanimità delibera di inviare a titolo ricognitivo il nominativo e il 

curriculum vitae del Consigliere ZIGARELLA, resosi disponibile. In caso di ulteriori disponibilità sarà prontamente 

notiziato il Consiglio. 

Vista la nota prot. nr. 575 del 06/07/2015 della Prefettura di Avellino riguardante la nomina dei componenti 

“Commissioni censuarie locali”, il Consiglio delibera di rendere pubblico l’avviso tramite il sito internet. 

Vista la richiesta prot. nr. 576 del 06/07/2015 del sig. Sebastiano CENNERAZZO di una terna di collaudatori per la 

sanatoria dei lavori di realizzazione di muri per la sistemazione esterna di un Fabbricato sito nel Comune di Torrioni 

(AV) alla Contrada Bosco 24, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta 

del Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Antonio SACCO (nr. 903), Aniello AQUINO (nr. 428), Claudio 

DI GAETA (nr. 1548). 

PUNTO 4 

Nulla da trattare. 

PUNTO 5 
Il Consigliere DONATIELLO illustra brevemente l'elenco delle parcelle esaminate dalla commissione e ne propone 

l'approvazione come da elenco che si allega. Il Consiglio all'unanimità approva. 

In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omesso l’allegato. 

PUNTO 6  

Il Tesoriere MAGLIO, preso atto della documentazione inerente il Bilancio Consuntivo 2014 già illustrata nella 

precedente seduta dai consulenti fiscali, dott. LUCIANO e dott.ssa STANCO, integrata dalla Dichiarazione e 

Certificazione del conto annuale, assunta al prot. nr. 579 in data 06/07/2015, illustra e relaziona al Consiglio gli 

elementi  salienti del Bilancio di Previsione 2015. Il Consiglio preso atto della documentazione agli atti all’unanimità 

approva, per quanto di competenza, il Bilancio Consuntivo 2014 ed il Bilancio di Previsione 2015 e indice l’assemblea 

per l’approvazione da parte degli iscritti per il giorno 23 luglio 2015 alle 9,30, in prima convocazione e per il successivo 

24 luglio 2015, alle ore 17,30, in seconda convocazione. Di detta convocazione verrà data notizia a mezzo 

pubblicazione, nei giorni 7 e 8 luglio prossimi, quindi per due giorni consecutivi, sul “Quotidiano del Sud” e sulle 

testate on-line “Ottopagine” e “+economia”.  

Il Consiglio da mandato al Tesoriere MAGLIO di inoltrare la documentazione di bilancio alla Segreteria dell’Ordine al 

fine di curarne, congiuntamente al responsabile CORVIGNO, la pubblicazione nella sezione trasparenza del sito. 

PUNTO 7 

Il Presidente rende noto che, coerentemente con quanto richiesto nel corso della precedente seduta, è pervenuto in data 

06/07/2015 prot. nr. 578, parere del Consulente Fiscale dott. LUCIANO, sulla corresponsione delle somme destinante a 

fondo oggetto di contrattazione decentrata. Il parere ribadisce quanto già ripetutamente affermato dal Consulente 

Fiscale riguardo alla necessità di fissare obiettivi e stabilire in apposito contratto le modalità di erogazione, previa 

verifica del raggiungimento degli stessi. Il Presidente evidenzia inoltre di aver già provveduto a dare mandato al 

Consulente dott. PRUDENTE di predisporre per le vie brevi e di concerto con le organizzazioni sindacali di tutela tutti 

gli atti necessari alla sottoscrizione al fine di rendere definitivamente operativa la volontà, più volte espressa da questo 



Consiglio. 

Il Presidente rende noto che il Vicepresidente MASI, oggi assente per improcrastinabili motivi di lavoro, intende 

promuovere  una iniziativa che vede coinvolta l’intera categoria professionale provinciale per la costituzione di un 

“Gruppo di ascolto e sostegno” alle amministrazioni comunali che oggi sono sempre più in difficoltà nelle scelte 

strategiche da attuare anche in relazione alle fonti di finanziamento. Di seguito si riporta il documento all’uopo 

predisposto dal proponente ing. MASI. 

“Vorrei proporre a questo Consiglio un’iniziativa che si edifica su uno dei pilastri del programma 

elettorale su cui 14 di noi Consiglieri abbiamo basato la nostra candidatura. In un momento così 

difficile per la nostra realtà territoriale è giunto il tempo di proporre dei nuovi orizzonti e delle visioni 

più aperte a chi è chiamato ad amministrare la cosa pubblica ed alla società civile. 

Sempre più spesso le categorie professionali di Avellino vengono convocate dalla Politica in dibattiti, 

convegni, tavole rotonde, ecc, per discutere di temi spesso ininfluenti o, peggio, per fare da pubblico 

silente in manifestazioni utili solo a presentare scelte già prese, ed altrettanto spesso sbagliate. 

Vorrei che l’Ordine degli Ingegneri si facesse parte attiva nella costituzione di un gruppo 

interprofessionale, coinvolgendo gli altri ordini provinciali, che si interroghi sulle problematiche 

profonde della città capoluogo e del suo hinterland, che immagini soluzioni fattibili utilizzando il 

know-how dei professionisti interessati, che concepisse dei percorsi di sviluppo strategici, 

interrogandosi su quali strade sia veramente opportuno spendere energie e risorse. Un “comitato di 

saggi” che possa, insomma, rendere evidente le ragioni del disagio dell’area urbana di Avellino e 

proporre innovative strategie di organizzazione e direttive per migliorare la qualità dei servizi e delle 

infrastrutture di un’area vasta e di un capoluogo da reinventare.  

Qualora questo Consiglio condividesse la bontà di una siffatta iniziativa, mi rendo disponibile ad 

essere delegato a darne corso, sentendo gli altri Ordini professionali.” 

Ritenendo tale iniziativa altamente meritoria per le finalità che si prefigge e per l’estremo risalto che ne potrebbe 

conseguire per l’intera categoria, il Consiglio, su proposta del Presidente, all’unanimità approva l’iniziativa e da 

mandato al Vicepresidente MASI di curarne integralmente gli aspetti successivi e consequenziali.  

PUNTO 8  
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

Il presente verbale viene chiuso alle 20.45. 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, le 

deliberazioni del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

  

 

 IL SEGRETARIO f.f. IL PRESIDENTE 

 (ing. Antonio AQUINO)  (ing. Antonio FASULO) 

 


